
Beneficiar: Banca Mondială România

Atractivitatea socială a 
Bucureștiului la nivel 

național



METODOLOGIA CERCETARII

Studiul a avut o metodologie de tip cantitativ, prin anchetă pe bază de chestionar.

Culegerea datelor a fost realizată în sistem CATI, în perioada 9-20 aprilie 2019 pe un eșantion la nivel național cu un volum de 1100
respondenți.

Proiecția eșantionului a fost realizată pe baza datelor INS privind structura populației la 1 iulie 2018. Eșantionarea realizată a fost de tip
stadial, stratificat, proporțională cu ponderea populației la nivelul tuturor celorlalte județe, mai puțin București. Straturile utilizate au
fost: județul, mediu de rezidență (urban/rural) și gen.

Variabile de ponderare au fost următoarele: 4 categorii de vârstă (18-29 ani, 30-49 ani, 50-69 ani și 70 ani și peste), 2 categorii de
gen, 2 categorii de mediu de rezidență. Datele prezentate în cadrul acestui raport sunt rezultatul acestei strategii de ponderare.

Tematica privind atractivitatea socială a Bucureștiului a fost operaționalizată la nivelul a 10 întrebări de chestionar, totalizând un număr
de 56 de itemi, la care s-au adăugat 15 itemi socio-demografici, de identificare .

Asigurarea calității: au fost verificate pe parcursul culegerii datelor 88% din chestionarele efectuate. La momentul sondajului, toți
respondenții au fost de acord cu aplicarea chestionarului. Din totalul de 1100 respondenți 2 persoane au transmis în scris, post
sondaj, solicitare de revocare din baza de date a informațiilor cu caracter personal.
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STRUCTURA EȘANTIONULUI
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masculi
n:48,6%

feminin:
51,4%

necăsătorit; 
25,7%

căsătorit; 
65,7%

văduv; 8,6%

17,6%

39,4%

29,9%

13,2%

18-29 ani 30-49 ani 50-69 ani 70 ani si peste



STRUCTURA EȘANTIONULUI
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3,0%

6,1%

13,7%

37,6%

8,1%

24,2%

7,2%

scoala primara

gimnaziu

profesională

liceu

postliceal

universitar

post-universitar
15,7%

35,0%

3,6%

1,4%

6,9%

4,8%

6,4%

26,1%

angajat in sistemul bugetar

angajat in sistemul privat

patron, director

somer

sudent, elev peste 18 ani

lucrator pe cont propriu

inactiv/ casnica

pensionar



STRUCTURA EȘANTIONULUI
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5,5%

18,6% 18,4%

19,7%

15,0%

6,4% 6,5%

9,9%

1000 lei sau mai 
puțin

1001-2000 lei 2001-3000 lei 3001-4000 lei 4001-5000 lei 5001-6000 lei peste 6000 lei NR



STRUCTURA EȘANTIONULUI
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romani:95,
8%

maghiari:4
,2%

alții:0,1%

[NUME 
CATEGO

RIE]: 
[VALOAR

E]

rural:47,
4%

17,2%

33,3%

27,2%

16,9%

5,4%

o persoană

două persoane

trei persoane

patru persoane

cinci persoane sau 
mai mult

68,8%

19,4%

10,3%
1,5%

86,1%

10,9%

2,9% 0,1%

fara copii 1 copil 2 copii 3 copii sau mai multi

număr copii sub 18 ani

număr copii sub 6 ani
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani? 40% sau mai mult

35-39%

30-34%

25-29%

20-24%

15-19%

10-14%

5-9%

0-4%

Procente din total populație
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani?

masculin: 
48,7%

feminin: 
51,3%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

masculin 48,7% 48,6%

feminin 51,3% 51,4%

Total 100% 100%
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani?

urban: 
60,6%

rural: 
39,4%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

Urban 60,6% 50,9%

Rural 39,4% 49,1%

Total 100% 100%
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani?

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

18-29 ani 35,9% 13,7%

30-39 ani 22,4% 21,4%

40-49 ani 15,6% 18,3%

50-59 ani 12,0% 18,1%

60-69 ani 4,2% 14,8%

70-79 ani 7,8% 9,3%

80 ani și peste 2,1% 4,5%

Total 100% 100%

Media de vârstă 39, 2 ani 48,3 ani
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani?

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

Școala primară 3,6%

Gimnaziu 5,2% 6,3%

Profesională 8,3% 14,9%

Liceu 40,6% 37,0%

Studii postliceale 10,9% 7,5%

Studii universitare 28,1% 23,4%

Studii post-universitare 6,8% 7,3%

Total 100,0% 100,0%
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani?

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

Angajat în sistemul bugetar 15,5% 15,8%

Angajat în sistemul privat 38,3% 34,3%

Patron, director 3,1% 3,7%

Șomer 0,5% 1,5%

Student, elev peste 18 ani 14,0% 5,5%

Lucrător pe cont propriu 4,1% 4,9%

Inactiv 9,3% 5,8%

Pensionar 15,0% 28,4%

Total 100,0% 100,0%
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani?

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

Fără copii sub 18 ani 69,3% 68,5%

Cu copii sub 18 ani 30,7% 31,5%

Total 100,0% 100,0%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

Fără copii sub 6 ani 85,9% 86,1%

Cu copii sub 6 ani 14,1% 13,9%

Total 100,0% 100,0%
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 17,5%

nu: 82,5%

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta în București 
în următorii 5 ani?

Dvs., dacă ați avea posibilitatea, v-ați muta 
în București în următorii 5 ani?

da nu

Sub 1000 lei 2,8% 6,9%

1001-2000 lei 19,3% 20,9%

2001-3000 lei 22,1% 20,1%

3001-4000 lei 19,9% 22,3%

4001-5000 lei 21,5% 15,6%

5001-6000 lei 7,7% 6,9%

Peste 6000 lei 6,6% 7,3%

Total 100,0% 100,0%

Media veniturilor 4047,48 lei 3766,32 lei
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REZULTATELE SONDAJULUI

Ierarhia argumentelor pentru care s-ar muta în București
(media notelor de 1 –foarte puțin important- la 10- foarte importat)

8,24

8,19

8,07

8,06

7,84

7,66

7,62

7,51

7,44

7,36

7,04

8,05

Un loc de munca mai bine platit

Pentru servicii medicale de calitate

Pentru acces la evenimente culturale si artistice

O calitate a vietii mai buna (locuinte, infrastructura, mediu)

Pentru a oferi copiilor mai multe oportunitati de dezvoltare

Conectivitatea mai buna (aeroport, autogari, gari)

Pentru a avea acces la o gama variata de bunuri (magazine, mall)

Pentru oportunitati de afaceri

Pentru studii (servicii educationale de calitate)

Pentru a fi in Capitala, intr-un oras mare

Din motive relationale (prieteni, cunostinte, rude)

Din alt motiv
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REZULTATELE SONDAJULUI

Ierarhia argumentelor pentru care NU s-ar muta în București
(media notelor de 1 –foarte puțin important- la 10- foarte importat)

7,83

7,28

6,51

6,19

5,95

5,72

5,19

4,61

4,50

4,49

4,21

4,10

3,88

9,14

Mă simt atașat de localitatea unde locuiesc acum

Bunurile, relațiile pe care le am mă obligă să rămân unde sunt acum

Aglomerația, traficul, lipsa locurilor de parcare

Costul ridicat al locuințelor

Costul ridicat al vieții (cheltuieli zilnice)

Vârsta, sănătatea nu îmi mai permit acest lucru

Nesiguranța persoanei (criminalitate, furturi, violență)

Lipsa serviciilor medicale de calitate

Lipsa serviciilor educaționale de calitate

O concurență prea mare pe piața forței de muncă

O calitate a vieții mai scăzută (locuințe, infrastructură, mediu)

Lipsa unui mediu social/ cultural pe măsura așteptărilor

Lipsa locurilor de muncă bine plătite

Alt motiv
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 61,1%

nu: 38,9%

Ați vizitat Bucureștiul în ultimii 3 ani? Care este principalul motiv pentru care ați vizitat Bucureștiul?

23,7%

23,0%

20,4%

18,0%

11,2%

2,5%

0,3%

0,9%

turist (vacanta, recereere, agrement)

rude/prieteni

cu afaceri/ munca (inclusiv 
delagatie, navetism)

în tranzit catre o alta destinatie

pentru ingrijire medicala

pentru educatie (cursuri, facultate, liceu)

din motive religioase/ pelerinaje

alt motiv
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REZULTATELE SONDAJULUI

da: 61,1%

nu: 38,9%

Ați vizitat Bucureștiul în ultimii 3 ani? Cum ați ajuns în București (modul de deplasare cel mai des folosit)?

cu un 
autoturism: 

71,0%

cu 
autobuz/autocar

: 9,8%

cu trenul: 16,9%

cu avionul: 2,3%
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REZULTATELE SONDAJULUI

Din experiența Dvs. sau din imaginea pe care o aveți despre București vă rugăm să acordați 
note pentru următoarele aspecte

(media notelor de 1 –total nesatisfăcător- la 10- foarte bine)

7,48

7,41

7,38

7,32

7,07

6,98

6,84

6,81

6,78

6,76

6,55

Serviciile de asistență medicală

Serviciile culturale oferite de oraș

Posibilitățile pentru petrecerea timpului liber

Serviciile de educație oferite de oraș

Frumusețea orașului (parcuri, clădiri istorice, monumente)

Oportunitățile de afaceri pe care le oferă orașul

Modul în care Bucureștiul reprezintă România (ca oraș Capitală)

Conectivitate cu alte localități din țară sau străinătate

Calitatea vieții (accesul la bunuri și servicii)

Locuri de muncă bine plătite

Dotări urbane, calitatea spațiilor publice
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REZULTATELE SONDAJULUI

Din experiența Dvs. sau din imaginea pe care o aveți despre București vă rugăm să acordați 
note pentru următoarele aspecte

(media notelor de 1 –total nesatisfăcător- la 10- foarte bine)

6,38

6,36

6,28

6,19

5,88

5,79

5,69

5,69

5,47

4,69

4,69

Atmosfera generală pe care o oferă orașul (stil de viață)

Accesibilitatea orașului (se ajunge ușor București)

Viață publică, participare la deciziile publice

Siguranța persoanei

Ușurința cu care cineva se poate orienta în oraș, navigarea

Servicii și infrastructură turistică

Curățenie,

Infrastructura orașului (canalizare, apa, căldură)

Costul vieții

Calitatea aerului

Trafic și ușurința deplasării în oraș
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REZULTATELE SONDAJULUI

Dacă ar fi să gândiți Bucureștiul ca o persoană, cu cel fel de persoană l-ați asocia?

Mai degrabă o 
persoană tânără, până 

în 30 de ani

Mai degrabă cu o 
persoană adultă 31-60 

de ani

Mai degrabă cu o 
persoană 

vârstnică, peste 60 de 
ani

20,9%

55,4%

23,6%
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REZULTATELE SONDAJULUI

Dacă ar fi să asociați Bucureștiul cu unul dintre următoarele sentimente, cu care l-ați asocia?

Mânie: 4,9% Tristețe: 18,3% Frică: 6,9% Dezgust: 10,7%

Iubire: 7,5% Bucurie: 19,0% Surpriză: 28,2% Rușine/jenă: 4,2%



23

REZULTATELE SONDAJULUI

Dacă ar fi să asociați Bucureștiul cu un cuvânt, care ar fi acela?

asocieri 
pozitive: 

26,9%

asocieri 
neutre: 10,4%

asocieri 
negative: 

53,6%

non-
răspunsuri: 

9,1%
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REZULTATELE SONDAJULUI

Dacă ar fi să asociați Bucureștiul cu un cuvânt, care ar fi acela?
Asocieri neutre

47,3%

20,1%

8,6%

7,8%

6,1%

4,2%

3,0%

2,5%

cat8

cat2

cat6

cat3

cat5

cat4

cat1

cat7

Capitală. România. Oraș.

Mare. Depărtat. Mozaic. Acceptabil. Contrastant. 
Diferit. Imens. Mixt. Amestecat.

Politică. Guvern. Parlamentari. Președinte. 

Casa Poporului. Arhitectură. Național Arena. Muzee. 
Blocuri. Infrastructură. Parcuri. Metrou. Tramvai. 

Istorie. Destine. Univers. Urbanizare. 

Bătrân . Adult. Bărbat. Pom. Stejar. 

Piață. Miting. Evenimente. Mulțime.

Mall. Centru. Cluburi.

42,2%

10,4%
6,5% 4,4% 3,5%

Capitală mare politică România istorie

Top 5 asocieri
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REZULTATELE SONDAJULUI

Dacă ar fi să asociați Bucureștiul cu un cuvânt, care ar fi acela?
Asocieri negative

61,8%

8,8%

5,7%

5,6%

4,6%

4,5%

3,9%

2,0%

1,9%

0,7%

0,4%

cat2

cat5

cat1
1

cat3

cat8

cat1
0

cat6

cat7

cat4

cat1

cat9

Aglomerație. Haos. Agitație. Trafic. Zăpăceală. Grabă. Abrambureală

Mizerie. Poluare. Praf. Îmbâcseală. Jeg

Stres. Dezordine. Dezastru. Dezamăgire. Rușine. Mâhnire.

Sufocant. Enervant. Neplăcut. Degradant. Abandonat. Dezolant. Jalnic. Neîngrijit. 
Mediocru. Neprietenos. Necivilizat. Depresiv. Respingător 

Urât. Scump. Trist. Gri. Dur. Rece. Sumbru. Sec. 

Îmbătrânit. Demodat. Vechi. Ticsit. Uzat. Deplorabil. Încărcat 

Prostie. Țigănie. Sărăcie .Primitivism. Șmecherie. Nepăsare

Aroganță. Dispreț. Tupeu. Impolitețe.

45,4%

6,9% 6,7%
3,9% 3,7%

aglomerație haos agitație mizerie poluare

Top 5 asocieri

Gălăgie. Zgomot. Zarvă. Nebunie. Harababură. Debandadă. Balamuc. Infern

Hoție. Corupție. Nesiguranță. Perverși. Mafie. Târfe. Pericol

Furtună. Junglă. Labirint.
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REZULTATELE SONDAJULUI

Dacă ar fi să asociați Bucureștiul cu un cuvânt, care ar fi acela?
Asocieri pozitive

34,5%

15,8%

12,0%

11,0%

9,4%

9,1%

8,4%

cat2

cat4

cat3

cat6

cat1

cat7

cat5

Interesant. Dinamic. Important. Complex. Uriaș. Intens. Reușit. Cameleonic. 
Reprezentativ. Lider. Cosmopolit. Cuprinzător. Reper. Principal. Energic. Carusel

25,2%

4,9% 4,1% 4,1% 3,2%

frumos bucurie distracție oportunități curiozitate

Top 5 asocieri

Frumos. Măreț. Modern. Elegant. Tulburător. Misterios. Minunat. 
Emancipat. Spontan. Tânăr. Fascinant. Magic. Superb. Viață. Zeu

Paris. Cultură. Bine. Prietenos. Satisfăcător. Plăcut. Eclectic. Civilizație. Tradiție. Obișnuit. 
Popular. Rezonabil. Drăguț. Normal. Aerisit. Dulce. Viena. Fain. Sociabil. Șic. Liniște. Puzzle

Oportunități. Dezvoltat. Posibilități. Bani. Afaceri. Putere. Joburi. Bogăție. 
Perspectivă. Descurcăreț. Lux. Carieră. Progres. Diamant. Exclusivitate. Prosperitate.

Bucurie. Mândrie. Plăcere. Fericire. Speranță. Entuziasm. 
Dragoste. Siguranță. Emoție. Încântare. Pasiune. Extaz

Distracție. Diversitate. Furnicar. Surpriză. Freamăt. Viteză. Forfotă.

Curiozitate. Schimbare. Tinerețe. Rapiditate. Suflet. 
Varietate. Libertate. Mișcare. Imaginație. Vitalitate
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